

В диссертационный совет Д 212.038.23
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Селютиной Татьяны Сергеевны
на тему «Развитие организационно-методического обеспечения
стратегического экономического анализа корпорации», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Стратегический экономический анализ корпорации позволяет получить ответы на вопросы, имеющие отношение к системе функционирования деятельности коммерческой организации на долгосрочную перспективу: проанализировать состояние рыночной конъюнктуры рынка; оценить риск не востребованности выпущенной продукции, товаров, работ, услуг; выявить возможности использования производственной мощности; оценить эффективность производственно-сбытовой деятельности. Поэтому в вопросе обоснованности определения стратегических целей и задач развития корпорации важное значение приобретает стратегический экономический анализ хозяйствующего субъекта. Востребованность исследовательских разработок в направлении совершенствования теоретических и организационно-методических положений стратегического экономического анализа особенно возрастает в условиях поддержания устойчивого развития и укрепления конкурентоспособности производства и продажи. В этой связи тема диссертации Селютиной Т.С. представляется актуальной и практически значимой, а постановка цели и задач соответствует избранному направлению исследования.

Автором получены обоснованные решения проблем раскрытия сущности и классификации направлений стратегического экономического анализа; обоснования места стратегического экономического анализа в системе комплексного экономического анализа с использованием методологии системного анализа; уточнения содержания стратегического экономического на основе систематизации аналитических процедур и совокупности показателей по каждому объекту анализа. На наш взгляд, заслуживает внимания предложенный автором механизм стратегического экономического анализа, включающий схему взаимодействия координаторов, организаторов и исполнителей в процессе проведения анализа. Особый интерес представляет практическое применение предложенного подхода к анализу альтернативных вариантов выбора поставщика, позволяющий сформировать портфель надежных поставщиков и обеспечить бесперебойный процесс поставок сырья и материалов.

В то же время, в представленном автореферате отдельные положения и аргументации, на наш взгляд, не всегда убедительны и требуют определенных пояснений. В частности, в автореферате представлена система комплексного стратегического экономического анализа (рис. 1 с. 11), но не раскрыто содержание факторов внешней и внутренней среды организации, оказывающих влияние на роль корпорации в системе рыночных отношений (с. 11-12 автореферата). Значительное внимание уделяется анализу альтернативных вариантов выбора поставщика на основе системы показателей их ранжирования, что способствует формированию портфеля надежных поставщиков для

обеспечения процесса поставок сырья и материалов (с. 18-21 автореферата). Для анализа выделены показатели – коэффициент участия поставщика в кооперативных поставках, коэффициент качества продукции, коэффициент ритмичности поставки, коэффициент конкурентоспособности поставщика (с. 19 автореферата). Однако в автореферате не представлено обоснование выбора указанных показателей.

Данные замечания не носят принципиального характера и не снижают научной значимости, высокого теоретического и прикладного уровня проведенного исследования.

Диссертационное исследование Селютиной Татьяны Сергеевны является завершенной научно-квалификационной работой, в которой изложен авторский взгляд на развитие организационно-методического обеспечения стратегического экономического анализа корпорации.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Селютина Татьяна Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет и аудит»
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Петербургский государственный университет
путей сообщения Императора Александра I»,
д.э.н, профессор

Сацук Татьяна Павловна

E-mail satsuk@pgups.ru
Телефон +7 (812) 457-85-06
«21» ноября 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I»
190031, Санкт-Петербург, Московский пр., 9
Тел.: +7 (812) 315-26-21, dou@pgups.ru

